

ТВЕРСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
Факультет иностранных языков и международной коммуникации

**Весенняя школа региональных исследований
«ПУТЕШЕСТВИЯ, КОТОРЫЕ СФОРМИРОВАЛИ
СОВРЕМЕННЫЙ МИР»**

2 марта – 27 апреля 2024 г.

Факультет иностранных языков и международной коммуникации приглашает учащихся 9-11 классов и студентов Твери и Тверской области на **Весеннюю школу региональных исследований «ПУТЕШЕСТВИЯ, КОТОРЫЕ СФОРМИРОВАЛИ СОВРЕМЕННЫЙ МИР»**, которая пройдет 2 марта – 27 апреля 2024 г.

Весенняя школа региональных исследований – это профориентационный и научно-просветительский проект, который реализуется преподавателями кафедры регионоведения факультета иностранных языков и международной коммуникации.

Цель проекта – познакомить учащихся 9-11 классов с направлением подготовки бакалавров «Зарубежное регионоведение», помочь определиться с выбором при поступлении в университет, а также познакомить широкую аудиторию слушателей с современными социо-гуманитарными исследованиями и предметными знаниями в области политического, экономического и антропологического развития регионов мира.

В рамках школы запланированы следующие **тематические занятия**:

02.03.2024	<i>Промышленная революция и новые системы мобильности (к. филол. н., и.о. зав. кафедрой регионоведения Е.Н. Федоренко)</i> Что такое культурная антропология? Что означает «мобильный поворот» в антропологии? Почему мир развивается в движении? Какие виды движений существуют? Как промышленная революция XVIII – XIX вв. создала новые «системы мобильности» и изменила мир, в котором мы живем сегодня?
16.03.2024	<i>Imago Mundi: как мир обретал форму через путешествия (к. филол. н., и.о. зав. кафедрой регионоведения Е.Н. Федоренко)</i> Когда были установлены первые контакты между Востоком и Западом? Как Европа и Азия шли навстречу друг другу? Почему не Китай открыл Новый Свет? Почему формирование «единого мира» шло на фоне колонизации? Какую роль сыграла география и технологии накануне географических открытий?
23.03.2024	<i>Расцвет Венецианской дипломатии (старший преподаватель кафедры регионоведения Д.В. Гризовская)</i>

	<p>Как связаны дипломатические отношения и культурная дипломатия? Как складывалось дипломатическое представительство в Европе в XVI – XVIII вв.? Что такое «дипломатическая» живопись и «венцианский миф»? Как создавался образ Венеции русскими посланниками?</p>
30.03.2024	<p><i>Восемь торговых путей, изменивших мир (старший преподаватель кафедры регионоведения Д.В. Гризовская)</i></p> <p>Что такое «торговый путь»? Как формировались торговые пути в древности? Как проходила торговая экспедиция? С какими угрозами и рисками приходилось сталкиваться торговцам? Какие торговые пути изменили мир? Как специи и кофе сближали культуры?</p>
06.04.2023	<p><i>Как великое переселение народов изменило Европу (к. и. н., доцент кафедры регионоведения В.А. Антонцева)</i></p> <p>Что такое «этнос»? Что приводит этнос в движение? Как заселялась Европа? Кто такие баски? Когда в Европе появились эллины, италийцы и кельты? Какая роль отводится норманнам? Почему в Европу пришли варвары, и как они ее изменили?</p>
13.04.2024	<p><i>Литературное путешествие «Гаргантюа и Пантагрюэль» (к. филол. н., доцент кафедры регионоведения Ю.А. Львова)</i></p> <p>Что такое литературный канон? Как текст становится каноничным? Какую роль играют каноничные тексты в культурах? Какие произведения относятся к литературному канону? Какое путешествие совершил Франсуа Рабле? Почему оно считается европейским литературным каноном?</p>
20.04.2024	<p><i>Академическая мобильность в средневековых университетах (к. филол. н., доцент кафедры регионоведения Ю.А. Львова)</i></p> <p>Когда появились первые университеты в Европе? Кто входил в европейские академические круги? Как осуществлялся академический обмен? Как протекала интеллектуальная жизнь в средневековой Европе? Какое интеллектуальное наследие оставили средневековые ученые?</p>
27.04.2024	<p><i>От первого тура Томаса Кука к международному туризму (к. филол. н, и.о. зав. кафедрой регионоведения Е.Н. Федоренко)</i></p> <p>Почему международный туризм – молодое явление? Когда был совершен первый «пакетный» тур? Какие «системы мобильности» задействованы сегодня в международном туризме?</p>

Занятия проходят очно по субботам в 16:00 (по расписанию) по адресу: 170100, г. Тверь, ул. Желябова, 33 (Центральный корпус ТвГУ, ауд. 206). В корпусе работает пропускной режим, поэтому при себе необходимо иметь паспорт.

Будьте внимательны, в расписании возможны изменения. Следите за актуальной информацией на сайте факультета <https://rgf.tversu.ru/> (раздел «Абитуриентам») или на страницах Вконтакте: <https://vk.com/kafregtver>, <https://vk.com/tverregstudies>.

По итогам прохождения занятий всем слушателям выдается **сертификат участника**, который дает преимущественное право при поступлении в ТвГУ на направление подготовки 41.03.01 Зарубежное регионоведение с равным количеством баллов. Сертификат вручается на последнем занятии школы.

Для участия и получения сертификата необходимо заполнить **регистрационную форму**: <https://forms.gle/cCyFBVSmAzGDuZU66>. По всем возникающим вопросам можно обращаться по адресу электронной почты Fedorenko.EN@tversu.ru или по телефону +7 (4822) 34-46-56.

Посещать занятия можно выборочно!

Участие бесплатное.